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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Funkcijos skleidimas laipsnine eilute, Teiloro eilutė
Sąlyga

Funkciją 
[image: image1.wmf]2

3

-

=

x

e

y

  (1)

išskleisti laipsnine eilute pagrindu (х –a), kai a=1. Rasti eilutės konvergavimo spindulį.

Sprendimas
Teiloro eilutė užrašoma pavidalu:
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Mūsų atveju:
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Gauname skleidimą:
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Toliau duotas pradinės funkcijos (1) grafikas ir jos skleidiniai apsiribojant pirmais 4-iais skleidimo nariais
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Konvergavimo srities nustatymui naudosimės Dalambero požymiu
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Tokiu būdu eilutė konverguoja visoms x reikšmėms.
Tą patį teiginį galime įrodyti ir naudodamiesi konvergavimo spindulio radimo formule:
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t.y. konvergavimo spindulys:
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Atsakymas: 
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